
Allocution sur les orientations 
stratégiques triennaux



Reprise des démarches 
de la planification 
stratégique par la 

permanence

Conception du sondage 
préliminaire 

Test du sondage par les 
membres du CA 

Correctifs et 
amélioration au 

sondage

Administration du 
sondage aux membres 

Récolte des données 
Présentation des 

orientations 
stratégiques au CA

Dévoilement des 
résultats du sondage 

sur la planification 
stratégique

Séance de 
brainstorming avec les 

employés de la 
permanence 

Conception d’un 
sondage ex-membres 

et non-membres

Récolte des données et 
analyse des résultats 
ex-membres et non-

membres

Élaboration d’un plan 
préliminaire par la 

permanence

Approbation du plan 
par le CA 

Mise en place du plan 
stratégique avec 

objectifs mesurables

Diffusion du plan et 
dévoilement du 

programme d’activités
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206 RÉPONDANTS
Marchands

48,62 %
Fournisseurs

39,45 %

Sondage administré en ligne
Du au 20 octobre 2021

Bannières
8,26 %

Services
3,75 %



Nos cinq valeurs 
semblent représenter 
réellement ce que 
prétend être l’AQMAT 



Fiabilité   
Réalisme
Respect 

Ralliement 

Solidarité 
Persévérance
Entreprenarial

D’autres valeurs que les membres associent à l’AQMAT

Intégrité
Loyauté
Rigueur

Empathie

Visionnaire
Transparence
Dynamique



L’AQMAT considérée 
comme le chef de file de 
la communauté par 85 % 
de ses membres

47 %

38 %

9 %

2 %

4 %



L’AQMAT devrait 
devenir indispensable 
pour toute entreprise 
selon les trois-quarts 
des répondants

51 %

22 %
3 %

8 %

16 %



L’ampleur pancanadienne
partage les membres



L’option bilingue
partagée entre les 
lois, les tendances et 
les membres



Des partenaires et 
une présence 
virtuelle à mieux 
faire connaître. 

L’information que diffuse 
l’AQMAT à ses membres

Les positions prises 
publiquement

Les publications 
imprimées de l’AQMAT

Les publications virtuelles

Les événements organisés 
par l’AQMAT

Les bénéfices offerts par 
des partenaires 



Les avantages d’être membre, d’abord pour être 
défendu, puis informé et pour réseauter. 

Obtenir de 
l’information 

rigoureuse dans les 
publications

Être entendu et 
défendu auprès des 
gouvernements et 

des médias

Profiter des offres 
de formation du 
Collège AQMAT

Tirer profit des 
opportunités de 

réseautage

Je soutiens 
l’association sans 

rechercher un 
bénéfice spécifique



La pandémie a modifié la confiance de plusieurs 
membres envers l’AQMAT



L’AQMAT au diapason 
de ses membres en 
pandémie

L’AQMAT défend bien mes 
intérêts

L’AQMAT est une des sources 
fiables d’information

L’AQMAT a bien adapté ses 
événements de manière 
sécuritaire

Tout à fait/ 
plutôt d’accord

Tout à fait en 
désaccord

0,92 %

0,92 %

0 %

90 %

94 %

80 %



Trois enjeux sectoriels 
à prioriser
(sans oublier plusieurs 
autres)

Chaîne d’approvisionnement

Défi relève à la direction

Pénurie de la main-d’œuvre

Approvisionnement en bois

Diminution du gaspillage et 
des déchets 
Relations avec les bannières

Frais de cartes de crédit 

Transformation numérique 

Heures et jours d’ouverture 
des quincailleries



Cinq pistes de 
développement de 
nouveaux services    
aux membres

Service de récupération 
de matériaux neufs 

Observatoire de prévision 
des variations de prix

Animation de la 
plateforme rénoEMPLOI

Services RH à temps partagé

Accompagnement 
achat/vente/relève



Arc-en-ciel d’enjeux où l’AQMAT pourrait exercer 
son influence



1,83 %
des membres 

en désaccord avec les prises 
de décisions de l’AQMAT



82,56 % 
Favorable

16,51 % 
Neutre 

0,92 % 
Défavorable 

Un bon porte-parole
à la bonne place



L’AQMAT encouragée à  
continuer ses publications



L’infolettre sur une 
base quotidienne  
est appréciée

Oui à
84, 40 %



Retour attendu du 
Guide de 
planification 
stratégique (GPS) 
68 % 



L’AQMAT doit continuer 
d’organiser et de livrer 
ses événements



Dans les années à venir, 
quels événements 
serait-t-il pertinent 
d’ajouter ?

67,59 %
Cocktail conférence avec invité 
de renommée

64,22 % 
Séance débat 

45,87 % 
Mission 
économique 
aller-retour

Vignobles/Distilleries



Une opinion plutôt 
favorable du Collège 
AQMAT

0 % des répondants ont une 
opinion défavorable  

38 % Neutre 62 % Favorable



Quatre perfectionnnements à considérer 
dans l’avenir par le Collège AQMAT

63 % 
Marchandisage

54 % 
Plomberie

Rétention RH

53 %
ÉcoMatériaux



Des intentions fermes 
de renouvellement du 
membership



« Mieux vaut un mauvais plan que pas de plan du tout »

• Travaux en « backlog » dans le pipeline
• Relance post-COVID
• Crises plus rapprochées, plus intenses
• Transformation numérique grand V



Celui qui t’abandonne dans les moments 
difficiles…n’a jamais été là pour toi 


